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Asadgida bir DMNA mMmolekala verillmistir
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Bu molekilde 1, 1L, 11l ve IV numaralh bazlarim hangisin-
de eslesme hatas) yvapilmastir?
AL B) Il (I D I

Sinir sistemine ait kavramlar ile soyle bir iliski kurulmus-
tur:

Sinir hiicresi—Sinir doku—— Beyin—s— Sinir sistemi
{(néron)

Kromozom, gen, nidkleotit ve organik baz kavramlar
kullamilarak buna benzer bir iliski kurulursa hangi se-
cenek elde edilir?

A Kromozom
B) MNuakleotit

Organik baz— = MNikleotit—e{Gaen

Sen Organik baz— e Kromozom

C) Organik baz—sNukleotit—s Gen—s-Kromozom

O Organik baz— e Kromozom—MNikleotit—eGaen

I. Toplam seker sayisi
1. Toplam fosfat sayvisi
1. Toplam guanin ndkleotit sayisi

Bir DMNA parcasindaki toplam organik baz sawyisi bili-
nivorsa, bu bilgi ile yukarnda wverilenlerden hangileri-
ne ulasilabilir?

A0 Yalmz= 1L
CH Il ve 1L

4-

Bir niikleotidin yapisinda asagidakilerden hangisi
bulunmaz?
A) Gen

B) Il ve 1L
D) 1,0 we I

B) Baz C) Seker D) Fosfat

Cevremize baktudgimmiz zaman insanlann birbinnden

farkh oldugunu gormrz. Yesil gozlu san sach insanlar,
mavi gozla kivircik sach insanlar. ..

Batin msanlann hicrelennde DNA bulunmasina wve
hepsinde adenin karsisina timin nukleotidi, guanin kar-
sisina sitozin nuakleotidi gelmesine ragmen bu farkhhk
neden kaynaklaniyor olabilir?

Insanlardaki bu durum - - - - farkh olmasindan kaynak-
lanmakiadir. Bu yuazden de insanlann dis gorunoaslen
birbirlernne benzemez. Bahsedilen olay dis gdraniasa
etkiledigi gibi baska farkhihklann da nedenidir.

Yukandaki paragrafin dogru olabilmesi icin bos bira-
kilan yere asagidaki ifadelerden hangisi gelmelidir?

A0 DNA eslenmesinin
B) ndakleotit cesidimn
C) nukleotit dizilimminin
D) hitcrede DNA'TIN bulundugu yerin
6-
DNA'MIN eslenmesi sirasinda asagida verilen olay-
lardan hangisi gerceklesmez?
A0 DNA NN samal yapis! acilarak duzlesir.
B) Eslenme sonucunda iki farkh DMNA olusur.
C) Baglanma sirasinda adenin ile timin eslesir.
D) Sadece hicre bolinmes: sirasinda gerceklesir.
7-
Asagidakilerden hangisi bir adaptasyon érnegi de-
gildir?_
A) Bukalemun ve ahtapot gibi hayvanlarin farkh ortam-
larda renk degdistirebilmeleri
B) Sulak bd&lgelerde yasayan bitkilerin yvapraklarinin
genis yuzeyll clmasi
C) Kutuplarda yvasayan hayvanlarnn derilerinin altinda
kalin bir yag tabakasi bulunmasi.

D) An siata ile beslenen larvalann kralice an olarak
gelismesi
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Renk karluga, X kromozomu dzerinde cekinik
genlerle tasinan kalitsal bir hastaliktir.

Renk korligld bakimimmdan tasiyici anne ile
saghkh bir babamin, dogacak kiz gocuklarimin
tasiyici olma olasihég kagtir?

A) % 25
10-

Saf dal siyah tiyll fare ile melez d&l siyah
tliyli fare gaprazlamiyor. Qlusacak yavru doal-
lerin siyah tiylid olma olasilign nedir? (Fare-
lerde siyah tiy rengi, kahverengi tiiy rengine
baskindir.)

B) % 50 C) % 75 D} % 100

A) % 25
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Yakin akraba evliliklerinden dodgacak cocuklarda
kahtsal hastahk goralme olasihdl artar.

Bu durumun sebebi asagidakilerden hangisinde
wverilmistir?

B) % 50 C) % 75 D) % 100

A) Akraba olan bireylerin benzer genetik zellik-
lere sahip olmas

B) Hastahd tasiyan genlerin biraraya gelme
aolasihgimin az olmasi

C) Kahtsal hastaliklann genelde baskin genlerle
tasinmasi

D) Aralarninda kan bad bulunmamasa
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Ozellik Genotip
1. Bezelye boyu g
2. Bezelye sekli Eb
3. Bezelye rengi i

Yukandaki tabloda bezelye bitkisine ait baz
ozelliklerin genotipleri wverilmistir. Werilen
genotiplerden hangileri saf doldar?

A0 Yalmz 2.
) 1. we 3.
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1. Deoksinboz seken
2. Fosfat

3. Ademnn baz=

4. Sitozin ba=

B) 1. wve 2.
Dy 1., 2. we 3.

Yukarida verilen yapilardan hangileri bir DNA
molekliliniin her nlikleotidinde kesinlikle
bulunur?

A 1. we 2. B)
CH1., 2. ve 4.

1., 2. we 3.
D)1, 2., 3. ve 4.
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RiuUuzgarlarnin hizi ve gevreye etkileri farkl isim-
lerle adlandirilir.

- Firtima
ey
. Tayfun
- el

BuN=

Buna gore yukarndakilerden hangileri rmnazgar

ismi degqildir?

A iy B) Frirtina we Tawfun
) Fuiriina D) el
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Hawva durumilanm televizyon ve radyodan takip
etmissinizdir. Hawva tahminlenmt inceleyen  bililmm
dalina meteorologi denir.

1. Meteoroloji u=zun yillar icindeki hawva olaylarm
inceler.

2 Meteoroloji uzmanlanna kKhimatolog deniir

3. Meteorolaj tabhminlen guanlik hayatimiza won
werinr

Buna gore yukandakilerden hangileri dogrw-
durs

A0 walm= 1. B) 1. ve 2
Sy alm= 3. D) 2. we 3.
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Iklim, yeryuzanian herhangi bir yerinde uzun yillar
boyunca gdzlenen thm hawva olaylanminm ortalama
dururmudur.

Bu ifadeye gdre su bilgiler verilmistir:

1. Iklim gonlak dedismelerdir.

2. ik.lim degisikliklerinde insan da etkilidir.

3. Ikhim dedisikliklerini iklim bilimi inceler.
Buna gore, iklim ile ilgili yukandakilerden
hangileri dogru degildir?

A0 valmz= 1. B) 1. ve 2.
Y2 wve 3 Dy 1., 2. wve 3.
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. Asagida wverilenlerden hangisinde iklimin
etkisi voktur?

A0 Tarnmm aranlerinin olgunlasma sareci
B) Tarizm faalivetlerindeki cesitlilik
Cy weraltn kaynaklarnimim dadgilimn

D)y Bir bolgedaeki mnerm oranid
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Iklim we hawva olaylan birbirine bagh olmakla
beraber tMwyle Tarkh kavramilardr.

Hawva olawyvlarn, gunden gane, saatten saate
dedgisirken, iklim wuzun ywillar goFzlenen hawva
olawvlamnmin ortalamasidir.

Yukarnda werilen aciklamawyva gdre hawva
olayr we iklimin en dnemli farki asadgidaki-
lerden hangisidir?

A Wer B Konurm
)y Zaman D)y Weryaza sekillern
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Iklimi olusturan termel unsurlara iklitm elerman-—
lar denir.

Avsagida verilenlerden hangisi yva da hangi-
leri iklirnm elemaniaricdir?

1. Sacakhik

1. Basing we ra=zgaar
IHi.-MNem we yvadis

A0 alme= | Bl we 11
)y 1l we 111 Oy 1, 0 we 111
20-
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- Konyva da bugan hawva acik wve gunesli

- Antalya min kv kesimleri bol yvadis al-
maktadir.

- Konya da kislan soguk wve karli va=lan
si1cak ve kurak gecer.

- Erzururm cevresinde gece sicalklign
0°C altina duasmektedir.

ukanda werilem aciklamalardamn hangisi

iklirmmi. hangisi hawva olayin temsil etmek-
tedir?
A0 = Hawa olaw B) « Hawva olaw
= Tklirm - Hawva olaw
- Tklirm = Iklirm
- Hawva olawl - Iklirm
o= Iklirm D) = iklirm
- Tklirm - Hawa olaw
- Hawva olawl - IKlirm
- Hawa olaw: - Hawa olawil
Bir yverde uzun bir suare boyunca gozlemlen-

lenen razgar, sicakhk, nem, yagis ve yagis
sekh gibi meteorolojik olaylarnn ortalamasina
iklim denir.

Asagida iklim ile ilgili wverilen ifadelerden
hangisi yanhstir?

A)
B)
<)
D)
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Iklim bilimine klimatoloji denir.

Tuarkiye'de iklim cesitl i cok azdir.

Ozellikleri genis bir bolgede gecerlidir.
Kesinlik bildirir.

Modifikasyon da bir adaptasyon omedgidir
Aancak adaptasyvon modifikasyona gore daha
genis bir kawvramdir Ommedin cdlde wasa-—
wan tilkilerim uzun kulakh olmas1 cevresel bir
adapitasyvondur ancak modifikasyon degildir.

ukamnda werilen aciklamayva gore modi-
Fikasyon ile adaptasyon arasindaki =r
Snemli fark nedir?

A
B)
<)
Dy

25-

Bir

HKahtsal
Cevresel
Baskin olmasi

Cekinik olmasa

tar igcinde karekterler bakimimndan onemli

olgide farkhihklar bulunmaktadir. ani tar igin-
de ayrm gen havuzunu paylasan bireyler ara-
sinda farkhihklar mewvcuttur., Acsyrm thran dedgi-
sik alanlarda yvasayan poplUlasyonlar we ayni
woredekl bir popdlasyonun bireyler arasinda
Ppek cok Tarkhihklar wvardir.

ukarnida aciklanmak istenen olay asagi-
dakilerden hangisidir?

Ly
B)
<)
)

NOT:

Waryasyon
Dodgal secilimm
Mutaswyon

Audaptaswyon
HER SORUNUN DEGERI 4 PUANDIR. BASARILAR.

FEN BILIMLERI OGRETMENI
BASARILAR...



